

Но пасаран! Как Красноярск даёт бой бизнесменам-мусорщикам

В Красноярске постоянно обсуждают нарушения на том или ином полигоне. Долгое время в СМИ и соцсетях песочили полигон «Шинник» на правом берегу, который эксплуатировался десятилетиями без рекультивации и стал отравлять близлежащие территории смердящим запахом свалочных газов. Потом переключились на полигон «Автоспецбаз» на левом берегу — там тоже не всё гладко с соблюдением экологического законодательства.

Полигон промышленных отходов «Серебристый» оставался в стороне от общественной экологической дискуссии. Но в марте бомбануло, так бомбануло. Общественное мнение взорвалось после новости, что на полигон будут свозить высокотоксичные отходы с Амурской области. Сообщалось, что владелец полигона, АО «Зеленый город», заключило контракт с государственным бюджетным учреждением Амурской области «Экология», взяв на себя обязательство утилизировать почти 900 тонн пестицидов 2 и 3 класса опасности за 50,1 миллиона рублей.

Справка:

Полигон «Серебристый» находится в Берёзовском районе и принадлежит акционерному обществу «Зеленый город». Полигон предназначен для размещения промышленных отходов I-III классов опасности.



Скандал потух, не успев толком набрать обороты. Руководство «Зелёного города» объявило, что отказывается от контракта. Тут же, следом, история продолжилась на новом, практически детективном, витке. Аккурат перед

проверкой надзорников с территории полигона исчезли контейнеры с неизвестным содержимым. Директор компании «Зелёный город» Елена Чернявская ранее заявляла, что контейнеры пустые, но почему-то перед визитом контролирующих органов полигон от «пустых контейнеров» решил избавиться. 1 апреля «Зелёный город» поймали на вывозе контейнеров с неизвестным веществом в неизвестном направлении, а чуть позже в километре от «Серебристого», у Кузнецовского плато, нашли пять баков с опасными химическими отходами.

История полигона «Серебристый», вероятно, ещё не закончена. Своей странной активностью собственники полигона навлекли на себя внимание природоохранной прокуратуры и Росприроднадзора. Прокуратура уже проверяет правомерность выдачи лицензии на полигон «Серебристый». Но то, как быстро бизнесмены отказались от идеи везти в Красноярск ядохимикаты, навевает ассоциации. Красноярск уже не первый раз отваживает бизнесменов, желающих превратить окрестности города в помойку.

Так, осенью 2020 года получил отказ на размещение полигона промышленных отходов в 10 километрах от Красноярска столичный бизнесмен Олег Митволь. На полигон планировалось свозить отходы II-IV класса для



обезвреживания и захоронения. При этом под обезвреживанием понималось обычное мусоросжигание.

Практически на том же месте, где Митволь питал надежды обустроить свой полигон, в 2011 году ЗАО «ЧЕК-СУ.ВК» хотело запустить завод ферросплавов.

Не задалась дела с полигоном «Волчья грива» у красноярского «мусорного короля» Евгения Шепелева. Бизнесмен планировал свозить для захоронения в Емельновский район, который граничит с Красноярском, отходы 1-2 класса опасности и параллельно сжигать отходы 3-4 класса опасности.

Все перечисленные выше истории объединяет одно — общественное мнение стало тем движущим фактором, который стал препоной на пути у планов бизнесменов. Ну и уже под давлением общества преисполниться экологической сознательностью пришлось и местным властям — хоть и с долей сопротивления.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 30785 06.04.2021, 08:48 📌 1202

URL: <https://babr24.com/?ADE=212382> Bytes: 3923 / 3338 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krsyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)